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SKRIFTLIG FRÅGA E-0789/04
från Cristiana Muscardini (UEN), Sergio Berlato (UEN), Roberta Angelilli (UEN), Roberto Bigliardo 
(UEN), Antonio Mussa (UEN), Sebastiano Musumeci (UEN), Mauro Nobilia (UEN), Adriana Poli 
Bortone (UEN) och Franz Turchi (UEN)
till kommissionen

Angående: Internationell piratkopiering av vin - ändring av förordning (EG) nr 753/2002

Den 10 februari 2004 bekräftade vinkommittén med övertygande majoritet beslutet av den 
27 januari 2004 som godkände ett yttrande om ändring av förordning (EG) nr 753/20021 och framför 
allt avsnittet om beteckning, benämning, presentation och skydd av vissa produkter. Yttrandet antogs 
nyligen av Europeiska kommissionen och offentliggjordes i EUT L 55, 24.2.2004. Det nya systemet 
kommer att träda i kraft från den 15 mars 2004.

Genom kommissionens förordning (EG) nr 316/20042 om ändring av förordning (EG) nr 753/2002, 
avregleras bland annat den internationella användningen av 17 traditionella beteckningar på italienska 
viner, som därmed skulle kunna användas, från den 15 mars 2004, för viner som produceras i länder 
utanför EU, under förutsättning att de uppfyller vissa bestämda kriterier, till exempel att man visar att 
man tidigare använt beteckningen.

Det kommer emellertid inte längre att bli nödvändigt att beteckningen är erkänd eller skyddad i 
nationell lag, som man krävde enligt tidigare bestämmelser. En konsekvens av beslutet är att det blir 
fritt fram för eller åtminstone att det blir lättare att saluföra viner på världsmarknaderna med 
traditionella italienska namn, men som inte producerats i Italien. 

Kommissionen ombeds därför besvara följande frågor:

- Anser inte kommissionen att de nya regler som föreslås strider mot gällande europeiska regler 
för märkning och för skydd av konsumenterna?

- Anser inte kommissionen att det borde vara obligatoriskt att uppgifterna på vinets etiketter 
uppger karaktär, lagringstid, kvalitet och färg som uppnåtts genom en specifik produktionsmetod, 
inom ett territorium som är nära knutet till historien och kulturen för det aktuella vinet?

- Anser inte kommissionen att ändringarna av förordning (EG) nr 753/2002 som anges i 
förordning (EG) nr 316/2004 strider mot målsättningen för kampen mot jordbrukspiraterna, som är en 
viktig fas i WTO-förhandlingarna för att garantera en lojal handel och skydda de traditionella 
produktionsmetoderna från internationella förfalskningar, till fördel för den lokala utvecklingen i alla 
länder?

- Anser inte kommissionen att en strikt reglering när det gäller skyddet av typiska 
livsmedelsprodukter som hotas av imitationer, skulle vara att välja öppenhet på marknaden, till 
förmån för konsumenterna, som för Europa även har en stor betydelse för ekonomi och 
sysselsättning? 

- Anser inte kommissionen att de nya reglerna som föreslagits definitivt underlättar 
internationell piratkopiering av vin?
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